
‘PRUEBA DE EVALUACIÓN ESCRITA’

Efectos desastrosos para España en este siglo debidos al cambio climático.

De acuerdo con un estudio realizado por el Ministerio de Medio Ambiente, 
España será uno de los países más vulnerables al cambio climático,
 y según las peores previsiones, 
en el último tercio del siglo la temperatura media podría subir hasta siete grados en verano y el nivel del mar un metro.

Esto haría desaparecer muchas playas e inundar zonas construidas.

Además del aumento de las temperaturas,  el cambio climático provocará en España una disminución de las lluvias y de la disponibilidad de agua, una bajada de la productividad de las aguas para la pesca, desajustes entre animales depredadores y sus presas, pérdida de biodiversidad,  cambios en la migración y reproducción de algunas aves, aumento de catástrofes naturales e importantes afecciones sobre la salud humana. 

El estudio defiende que el cambio climático afectará de una forma muy diferente a los ecosistemas de la región atlántica y a los de la región mediterránea, ya que en los primeros la subida de temperaturas puede ir acompañada de un aumento de la productividad, y en los segundos la menor disminución de agua provocará que se reduzca esa competitividad, afectando a producciones de cultivo y a la vegetación en general, dando lugar a desertificación en muchas zonas españolas.

El estudio, plantea dos escenarios posibles: 
· uno basado en que las emisiones a la atmósfera de los gases de efecto invernadero serán en 2100 un 120% superiores a las del año 2000 

· otro basado en que esas emisiones aumenten a un ritmo menor y al final del siglo sean "sólo" un 55%. 

Unas cifras muy alejadas de las que se marcaron como objetivo para España en Kioto, que para cumplir el Protocolo debería reducir en un 8% sus emisiones con respecto a las que producía en 1990.


1.-Lee el texto y enumera las ideas principales. 
¿Crees que el cambio climático supone algún riesgo para España? 

2.-Los siguientes terrenos de bosques se han visto afectados por los efectos del cambio climático. 
Las zonas blancas se han vuelto desérticas. 
¿Qué fracción de bosque representa la zona coloreada de cada terreno?
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3.- Hemos hecho una medición de la altura que ha subido el nivel del mar en los dos últimos años. 
El año pasado había subido 
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cm y este año 
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¿Qué altura exacta ha subido en total en los dos últimos años? 

Nota: Como queremos tener una medida exacta, tendrás que pasar los números decimales a su forma de fracción para calcular la suma. 
4.- 
a) Supongamos que tenemos un terreno con 1000 árboles.
 De ellos, 43 son pinos y el resto abetos. 
También sabemos que 52 se van secar debido a la falta de agua como efecto del cambio climático. 
¿Se puede afirmar que se va a secar algún pino? Justifica la respuesta.

b) El cambio climático también está afectando a la migración de las aves. 

Hace dos años 30000 aves sobrevolaron el sur de España. 
El año pasado 1/6 del año anterior y este año 1/5 de las que vinieron el año pasado. 

¿Qué fracción representa el total de aves que han venido este año y cuántas aves son? 

5.- Estas fracciones representan el aumento o reducción del cultivo de naranjas en zonas distintas de España:

                                        Zona 1: 3/7                                Zona 2: 7/6
Representa estas fracciones en la recta real e indica sobre la recta cual es mayor.

6.- La siguiente tabla muestra las emisiones de CO2 en España en los años 1990 y 2000.
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Según el texto se planteaban dos escenarios posibles: 
· uno en el que las emisiones para el año 2100 sean un 120 % superior a las del año 2000 
· otro en el que las emisiones serán un 55% superior a las del año 2000. 

a) Calcula cuales serán las emisiones en el año 2100 según el primer y el segundo criterio.

b) En el texto también se recoge que en Kioto se marcó como objetivo para España reducir en un 8% las emisiones del año 1990. 
¿De acuerdo con este objetivo, cuales deberían ser las emisiones para España?

7.- Teniendo en cuenta que 1 kilotonelada son 109 gramos. 
Pasa a gramos y expresa las emisiones de CO2 de España en el año 2000 (307.673 Kt) en notación científica.

8.- A continuación tienes un listado de mediciones de la subida de la altura del mar en varias zonas de playa. 
Indica el tipo de decimal que representa cada uno (exacto, periódico puro, periódico mixto, irracional). 

¿Realmente crees que estos números se han podido medir directamente con una máquina? Razona tu respuesta. 
a) 3,60606060... cm 
b) 1,72772777277772... cm 
c)  2,000191199111999... cm 
d) 2,777234432234432... cm

9. Supongamos que medimos lo que ha aumentado la altura del mar en dos años consecutivos y obtenemos 2,321343 cm. 

Aproxima esa medida redondeando con dos decimales exactos 
y calcula error absoluto cometido en la aproximación. 

10. Enumera al menos 4 efectos que puede tener el cambio climático sobre España.
11.  Autovaloración del nivel de conocimiento: 

a) Según tu opinión, 
¿Qué nivel de conocimiento tienes para dar una respuesta adecuada a los ejercicios anteriores? 

a) Muy Bueno

b) Bueno
 c) Regular 


d) Limitado

b) Según tu opinión, 
¿El esfuerzo que has realizado en la prueba ha sido suficiente? 

a) Mucho 

b) Bastante

                                               c) Poco 
     
    d) Nulo[image: image5.png]
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